Matematyka dla klas 4,5,6

1) Powstatly filmy ,,Matematyka w koronie”, ktére obrazowo wyjasniaja dzieciom problemy
matematyczne. Matematyczka specjalnie dla uczniéw robita nalesniki celem poréwnywania
utamkow zwyktych 1 wycinata cyferki, ktore przypinata do lodowki magnesami. Jeden
filmik to ok. 300-400 zdje¢. Filmow jest 15.
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Przestane filmy ¥  ODTWORZ WSZYSTKIE
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LEKCJA 6 dla klasy czwartej. Zagadka Krdla Zagadka - : LEKCJA 5 dla klasy czwartej LEKCJA 4 dla klasy piatej LEKCJA 4 dla klasy czwartej. LEKCJA 3 dla klasy szdstej
42 wyswietlenia + TOMaEm. 77 wyswietlen - 66 wyswietlen - 75 wyswietleri - 275 wyswietler -
1 tydzier temu 78 wyswietlen - 1 tydzien temu 2 tygodnie temu 2 tygodnie temu 3 tygodnie temu 3 tygodnie temu
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LEKCJA 3 dla klasy pigtej LEKCJA 3 dla klasy czwartej LEKCJA 2 dla klasy szdste] LEKCJA 2 dlaklasy 4 LEKCJA 2 dla klasy pigtej Quiz dla klasy VI
56 wyswietlen = 82 wyswietlenia 290 wyswietlen « 177 wyswietlen » 81 wyswietleri « 76 wyswietlen + 1 miesigc temu
3 tygodnie temu 3 tygodnie temu 4 tygodnie temu 4 tygodnie temu 4 tygodnie temu
Bohaterami tegn odcinka beda:
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LEKCJA 1 dla klasy szdstej LEKCJA 1 dla klasy piatej LEKCJA 1 dla klasy czwartej
561 wyswietlef - 85 wyswietlen - 1 miesigc temu 146 wyswietlen -
1 miesigc temu 1 miesiac temu

W takim razie
zakup ktérego pudetka
najbardziej sie optaca?




2) Do nich dopasowane zostaly karty pracy.
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3) Pracujemy z multipodrecznikami oraz w multi¢wiczeniach.

L MU S S M ———————— RS |\ razenia algebraiczne i rownania

8. a) Suma trzech kolejnych liczb naturalnych wynosi 111. Jakie 12. Na talerzu bylo 25 ciasteczek. Asia zjadla kilka, a Tomek —
to liczby? 2 razy wigcej niz Asia. Na talerzu zostalo tylko 7 ciasteczek. lle
b) Suma trzech koleinych liczb parzystych wynosi 162. Jakie to ‘dasteczek Zjadia:Ana%

liczby?

© Czy istniea cztery kolejne liczby naturalne, ktorych suma jest 13. Do trzylitrowego naczynia nalano kubek soku, cztery kubki
rowna 1207 wody i 100ml syropu Klonowego. Naczynie wypelniono do polo-
wy. Jaka pojemnos¢ mial kubek, kiorym odmierzano sok i wode?

14, W glosowariii nia przéwodniczicego Stowarzyszenia Mitoknl:
Kéw Zadait Tekstowych wziglo udzial 156 oséb. Pan A. Bystry
otrzymal 2 razy wiece] glosow niz pan B. Ambitny i 0 30 glosdw
wigee] ni pan S. Lebski. 11 0sob oddalo glosy niewazne. Aby zo-
sta¢ przewodniczacym, trzeba zdobyé wiecej niz polowe glosow.
Czy te wybory wylonily przewodniczacego?

9. Przyjrzyj sie rysunkowi. Do parkometru mozna wrzucaé mo-
nety jednozlotowe i dwuzlotowe. lle razem monet bylo w parko-
metrze?

10. Pan Kowalski pobral ze swojego konta 1200021, Kasjerka
wyplacila t¢ kwotg w banknotach o nominalach 10071 i 5071,
Banknotéw stuzlotowych bylo tyle samo co piecdziesicciozioto-
wych. lle pan Kowalski otrzymat banknotéw?

15. ) Pole trojkata jest réwne 20 cm?. Jeden z bokéw tego

11. Na przystanek wiechal autobus pelen ludzi. Wszystkie 52 tréjkata ma 16 cm. Oblicz wysokoét opuszczona na ten bok.

micjsca siedzace byly zajete, a 4 pasazerow stalo. Sporo osob N
wysiadlo. Wsiadlo 11 0sdb. Gdy autobus ruszyl, wszyscy pasaze- b) Podstawy trapezu o polu 48 cm? maja diugoéci 5 cm 1 7 cm.
rowie mieli micjsca siedzace | jeszcze 4 micjsca pozostaly wolne. Jaka wysokosé ma ten trapez?

16 Gaybym zarablata o jedna czwarta wigce) miesigcznie i od-
Kladala polowe swojej pensii, o w ciagu roku zaoszczedzilabym
15000 21 — pomySlala pani Ewa. lle miesigcznie zarabia pani Ewa?

Utamki dziesigtne

Przeczytaj notatke prasowa. Cwiczenie B. Sformuluj podane informacje, uzywajac utamkow zwyklych.
17. W zawodach tuczniczych pani Justyna w szesciu seriach
Z opublikowanych pomiaréw ruchu drogowego wyniks, 7 wirdd po- 2 powodu obnizki kurtka kosztowa 0 20% tanie. | uzyskala 270 pkt. W pigeiu pierwszych seriach uzyskiwala po tyle
poruszajgeych sig po polskich drogach 839% stanowiy samochody samo punk1dw, ale w ostatniej serii — az 0 12 mniej. lle punkiow
osobowe, 16% — samochody cigzarowe, a jedynie 1% - autobusy. Storh schudk o 103, Praejechaliémy 40% dhugosci catej trasy. zdobywala w kolejnych seriach?

207

Popatrz, jak mozna odczytat te informacje. 2 powodu grypy do szkoly praysdo tyko 75% vaniow.

SAMOCHODY NA DROGACH JAK TO ROZUMEC? Na pytanie ,Czy ubisz szpinak?” odpowiedzi ak” udzielto 30% badanych. |
Samochody osobowe 83% | wszystkich samochodw to samachody osobowe.

Autobusy % T wszystich samchodow 1o autobusy. Cwiczenie C. Jaka czesé kazdej figury zostata zamalowana? Jaki to pro-
Samochody cezarowe 16% | 1% wizystich samochodo to samochody ciezarowe. cant fguvy

Cwiczenie A. Odczytaj w podobny sposéb kilka informacji z wycinkéw
prasowych przedstawionych na poprzedniej stronie.

Zauwaz, ze procent pewnej wielkosci mozna zapisaé jako ulamek tej

wielkoscl. -
o= 1% W =7% o5 =1%
Jeden procent danej wielkosci to setna czes¢ tej wielkosci.
W takim razie:
" o8 it
50% pewnej wielkosci to 5. c2yli § (potowa) tej wielkosci.
25% 1 56) tej wielkos }mrho % 1 mily= 1% == 7%
pewnej wielkoici to 255, czyli + (czwarta czes0) tej wielkosci. 100 T
100% pewnej wielkosci to ,w, czyli cata wielkos¢ (catosd). Cwiczenie D. Wyraz w procentach, jaka czes¢ kazdej figury nie zostala
zamalowana.

" ciekawostka - Cwiczenie E. Sformuluj podane informacje, uzywajac procentow.
Praedstawianie pewnych danych 2 po-
moca_ulamkow o mianowniku 100 ma

pozyczonych talaréw trzeba dodatkowo
0ddaé 5 talarbw.
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1. Oblicz najwygodniejszym sposobem — zamieniajac ulamek
zwykly na dziesietny lub odwrotnie.

a) 1407 0 2-015 e 11.03 9106
b) 1 - 3:04

0,4 d) §+2,5 f) £:0,08 h) 1
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4) Cwiczymy z Matlandia

Matlandia 4

Utamki zwykte

Dodawanie | odejmowanie utamkow zwylkdych

(9.) Prostopadiosciony szesciany |

< 6. Utamki zwykte

Matlandia 4

6.1
1

6.3

6.2
——

Utamki, cz. 1

01016061060

Utamki, cz. 2

006 0 6

Liczby mieszane

00160610

6.4

Utamki na osi liczbowej. Poréwnywanie utamkow

0/0/6/0/6/010.0 0

6.5

Rozszerzanie i skracanie utamkow

0/0/6/0/610

6.6

Utamki niewfasciwe. Utamek jako wynik dzielenia-

0100016

6.7

Dodawanie i odejmowanie utamkéw zwyklych )

0/0/0/0/6/60/0!

6.7.2 Zaznacz odpowiednie czesci pizzy, sprawdz, a nastepnie ustal wynik dziatania.

5) Prowadzimy lekcje poprzez Hangouts.



